
 

 

Giải bài 3 trang 41 SGK Hóa 10 

 Bài 3: Những nguyên tố nhóm A nào là các nguyên tố s, nguyên tố p? Số electron thuộc lớp 

ngoài cùng trong nguyên tử của các nguyên tố s và p khác nhau thế nào? 

Lời giải: 

- Các electron hóa trị của các nguyên tố thuộc nhóm IA, IIA là electron s. Các nguyên tố đó 

được gọi là nguyên tố s. 

- Các electron hóa trị của các nguyên tố thuộc nhóm IIIA, IVA, VA, VIA, VIIA, VIIIA là các 

electron s và p. Các nguyên tố đó được gọi là nguyên tố p. 

- Số electron thuộc lớp ngoài cùng trong nguyên tử của các nguyên tố s là 1 và 2. Số electron 

thuộc lớp ngoài cùng trong nguyên tử của các nguyên tố p là 3, 4, 5, 6, 7, 8. 
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